

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 (4606)

Суббота, 25 сентября 1948 года

Год изд. 18
Цена 20 коп.

Свято выполнять свои обязательства

Горняки нашего рудника горячо поддержали славный почин коллектива шахты имени Кирова. На многолюдных собраниях проkopьевские горняки взяли на себя новые социалистические обязательства. Тысячи трудящихся горят одним желанием — достойно встретить 31 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Многие шахтеры рудника большевистски борются за выполнение своих обязательств, за осуществление клятвы, данной товарищу Сталину.

Однако есть и такие, которые еще работают неудовлетворительно и оказались в большом долгу перед государством. Отставание явилось результатом самоуспокоенности, а порой беспечности отдельных хозяйственных и партийных руководителей, и прежде всего шахт имени Ворошилова, имени Молотова, имени Кагановича и Коксовой.

Руководители этих шахт склонны объяснить провал добычи угля разрывом между очистными и подготовительными работами. Но кто же виноват в этом, как ни они сами?

Факты свидетельствуют о том, что на ряде наших шахт нет серьезного отношения к выполнению графиков по вводу в действие новых очистных забоев.

На шахте имени Сталина новые забои вступают в строй с опозданием от 10 дней до месяца. Больше того, такая практика превращается теперь в систему работы. Разве можно говорить о том, что все командиры проявляют большевистскую заботу о судьбе плана и обязательств?

Такое же положение и на шахтах имени Ворошилова и имени Кагановича.

Начальник шахты имени Молотова т. Тарасов объясняет невыполнение плана сложными геологическими условиями. Но была и более сложная обстановка, однако трудности преодолевались, и план выполнялся.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ МОЛОДЕЖИ ЛЕНИНГРАДА

Соревнование молодежи в честь 30-летия ВЛКСМ на предприятиях Ленинграда с каждым днем принимает все больший размах. Успешно борется за выполнение своих обязательств по повышению производительности труда и экономии материалов комсомольская организация завода «Электросила». Комсомольцы и молодежь здесь принимают активное участие в выполнении заказа столицы — досрочном выпуске нового мощного турбогенератора для Сталиногорской ГЭС.

Все эти причины не состоятельны. Дело в другом, дело в том, что на шахтах не стало элементарного порядка и дисциплины.

Руководители шахты имени Кагановича т. Заяц и Ружан только регистрируют факты невыходов на работу, вместо того, чтобы повести решительную борьбу за крепкую трудовую дисциплину.

На шахте имени Кагановича в течение долгого времени терпеливо относились к вопиющей разболтанности начальника участка Сидоркина. Сидоркин не являлся на наряд, пынировал, а шахтоуправление и партбюро не приняли решительных мер, не прибрали к рукам распоясавшегося дезорганизатора. Только в последние дни Сидоркин приказом управляющего трестом снят с работы.

Редко посещает ночные смены на шахте Манеиха секретарь парторганизации т. Ермешев. На шахте имени Ворошилова до сих пор не обсуждался почин кировцев. Не удивительно поэтому, что начальник шахты т. Быстров решил 31 годовщину Октября отметить выполнением плана десяти месяцев, забыв о годовых обязательствах.

Руководители отстающих шахт должны отрешиться от благодушия и беспечности, мобилизовать весь командный состав, весь коллектив шахты на ликвидацию позорного отставания, на безусловное выполнение своих обязательств.

Партийные организации, шахтовые комитеты профсоюза обязаны развернуть широкую работу по укреплению дисциплины, по организации боевого социалистического соревнования. Наш рудник имеет все возможности для того, чтобы свято выполнить свои сентябрьские обязательства, достойно встретить Всенародный праздник — 31 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Порадуем любимую Родину коллективным стахановским трудом!

В ответ на награду

Большую радость нельзя уместить в одном сердце. Весть о награде за долголетнюю и безупречную работу 28 строителей шахты Красногорской быстро разнеслась по всем цехам и подземным участкам.

Перед спуском в шахту рабочие горного участка собрались у ходка. Сегодня каждому хотелось поделиться своими планами на будущее.

Награжденный орденом «Трудового Красного Знамени» горный мастер т. Болбут сказал:

— Под нами, на глубине нескольких десятков метров лежит коксующийся уголь. Его ждут металлургические заводы нашей страны. Он нужен рабочей советской экономике. Поэтому наша первостепенная задача — сдать шахту Красногорскую в эксплуатацию как можно скорее.

— Я обязуюсь работать так, чтобы вся моя смена выполняла государственный план на 120 процентов.

Поздравляя строителей с высокой правительской наградой, управляющий трестом «Прокопьевскшахтстрой» т. Хорошилов призвал рабочих еще выше поднять производительность труда с тем, чтобы сдать в декабре шахту Красногорскую в эксплуатацию.

Выступившие рабочие — стахановцы и командиры строительства говорили о своем единодушном стремлении трудиться еще лучше.

Они дают уголь сверх плана

Соревнуясь за достойную встречу 31 годовщины советской власти, передовые участки шахты имени Кагановича добиваются замечательных трудовых успехов.

Вчера закончил месячный план коллектив третьего участка, которым руководит Герой Социалистического Труда т. Зайнутдинов.

Успехи обеспечивают тесное содружество очистных и подготовительных бригад. Коллектив т. Войко отрабатывает забой скользящими темпами. Равняясь

на передовиков, доблестно трудаются основники т. Фоменко и нарезники т. Колесникова. Вот почему здесь не бывает разрывов между подготовительными и очистными работами.

До конца месяца участок т. Зайнутдинова выдаст эшелон сверхпланового угля.

На восемь дней раньше срока закончил месячный план участок, которым руководит т. Самсонов. Горняки решили дать два с половиной эшелона угля сверх сентябрьской программы.

Обязательство выполняется

Активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

менателной даты они приняли обязательство выдать полтора эшелона сверхпланового угля.

Участок уже имеет на своем счету около полэшелона сверхпланового топлива.

НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 23 дня сентября 1948 года.

1. Южная (Евдокимов, Богомазов, Гаврилов).

2. Именем Калинина (Краснов, Попов, Сергеенко).

3. Шахта 3-3-бис (Стахеев, Калежирин, Комаса).

4. Зиминка (Чеботарев, Горбачев, Андреев).

5. Красный угленоп (Миленин, Арсененко, Есенков).

6. Маганак (Александров, Полянков, Герасев).

7. Черная гора (Дмитриев, Щербатых, Путинов).

8. Именем Кагановича (Жарков, Ружан, Милица).

9. Именем Ворошилова (Быстров, Свириденко, Комаров).

10. Именем Молотова (Тарасов, Трофимов, Бобылев).

11. Манеиха (Красносоловцев, Ермешев, Рыжов).

12. Консольская им. Сталина (Кучин, Ганкевич, Кузьмин).

13. Восточная (Курагин, Новицкий, Закурдаев).



1. Трест «Сталинуголь» (управляющий т. Кокорин).

2. Трест «Прокопьевскуголь» (управляющий т. Маркелов).



ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

По-стахановски трудится на шестом участке шахты имени Ворошилова бригада почетного шахтера т. Павлова. Она добывает из-под щита по 12.000—13.000 тонн угля в месяц.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины Октября, бригада решила дать два эшелона угля сверх плана. Сказано — сделано. Забойщики т. Павлов, Солдатов, Сизых и Карпенко перевыполняют норму до 170 процентов.

Сталинской стране

34 МИЛЛИОНА ЭКЗЕМПЛАРОВ КНИГИ «ИСТОРИЯ ВКП(б). КРАТКИЙ КУРС»

1 октября исполняется десять лет со дня выхода в свет классического труда товарища И. В. Сталина — «История ВКП(б). Краткий курс».

Книга «История ВКП(б). Краткий курс» переведена в СССР на 62 языка, в том числе на аварский, пакский, эзекемпляров.

(ТАСС).

Общий тираж книги «История ВКП(б). Краткий курс» сейчас превышает 34 миллиона экземпляров.

Химическая промышленность Кемеровской области на 12 дней раньше срока выполнила 9-месячную программу по выпуску валовой продукции. Коллективы предприятий добились значительного снижения себестоимости продукции, что позволило им получить 14 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

В филиале Центрального музея В. И. Ленина

Около 100 тысяч москвичей и приезжих побывало в филиале Центрального музея В. И. Ленина, расположенного в сквере у Павелецкого вокзала в Москве. Здесь установлены павильоны «У-127» и вагон, в котором 23 января 1924 года был перевезен с платформы Герасимовская в Москву гроб с телом Владимира Ильича

В суворовских училищах

В девяти суворовских училищах страны состоялся первый выпуск. 350 юношей успешно сдали экзамены на аттестат зрелости. За отличную учебу 30 суворовцев награждены золотыми, 6 человек серебряными медалями.

К 10-летию со дня выхода „Краткого курса истории ВКП(б)“

Энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма

1 октября исполняется десять лет со дня выхода в свет труда товарища Сталина «История Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Краткий курс». Появление в свет этой сталинской книги было событием мирового значения.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — это в подлинном смысле слова классическое произведение революционного марксизма. В нем воплощены великий опыт и вся мудрость партии Ленина—Сталина, мудрость нашего века. В нем обобщен всемирно-исторический опыт борьбы рабочего класса СССР за осуществление социалистической революции и построение социализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» есть цельное, законченное произведение научного коммунизма. Теория марксизма-ленинизма в нем изложена как единое и стройное учение, охватывающее область истории, политической экономии, философии, стратегию и тактику, идеологические, организационные, политические и теоретические основы марксистской партии.

Марксистско-ленинская теория изложена в «Кратком курсе истории ВКП(б)» на опыте исторической деятельности большевистской партии. Теория в этом произведении преподана в тесной, органической связи со всей революционной деятельностью коммунистической партии и рабочего класса, теория выступает в этой книге, как боевое оружие пролетариата в борьбе за его освобождение и за построение коммунизма.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин указывали, что марксизм непрерывно развивается на основе обобщения нового опыта классовой борьбы, новых явлений общественной жизни и достижений всей науки. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» эта сторона марксизма-ленинизма выявляется с особой силой.

Вся история ВКП(б) есть беспрерывный процесс творческого разрешения сложнейших вопросов борьбы рабочего класса в новых исторических условиях. При этом надо иметь в виду ту особенность, что Россия была средоточием всех противоречий империализма, что русский рабочий класс является самым передовым классом в мире и что он возглавляется большевистской партией, созданной гением Ленина и Сталина.

Товарищ Сталин показал в своем классическом труде, что Ленин развел и поднял на новую историческую ступень теорию марксизма, применяя ее к новым историческим условиям, что ленинизм является дальнейшим развитием марксизма. Марксизм стал марксизмом-ленинизмом. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» раскрыты неизрываемое единство марксизма-ленинизма, целостность и премственность учения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. По самому своему существу это учение есть явление глубоко интернациональное, имеющее корни во всем международном революционном движении.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» воплощает в себе основные знания в област-

ти марксизма-ленинизма и вооружает трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, указывает путь к коммунизму.

1.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» всесторонне изложен процесс подготовления и создания марксистской партии нового типа.

Ленин и Сталин разработали учение о революционной марксистской партии.

Разрабатывая идеологические основы партии нового типа, Ленин и Сталин впервые в истории марксизма до корней обнаружили идеальные истоки оппортунизма, заключающиеся «... прежде всего в преклонении перед стихийностью рабочего движения и в принижении роли социалистического сознания в рабочем движении» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 37). Ленин и Сталин гениально решили вопрос о соединении теории научного социализма с рабочим движением. Они доказали, что научный социализм, как идеологию, как социалистическое сознание, надо внести в рабочий класс, что марксистская партия и является соединением рабочего движения с социализмом. Впервые в истории рабочего движения значение теории, сознательности, значение партии, как руководящей и организующей силы рабочего движения, было поднято на огромную высоту.

Эти положения и поныне являются направляющими для всех коммунистических партий в их руководстве борьбой рабочего класса за социализм, в борьбе с современным оппортунизмом и ревизионизмом.

Историческое значение имеет разработка Лениным и Сталиным организационных основ партии нового типа. Если Маркс и Энгельс дали самую общую идею о роли революционной партии рабочего класса и ее организационных принципах, то Ленин и Сталин создали всеобъемлющее учение о революционной пролетарской партии в новых исторических условиях, о ее идеологических основах и организационных принципах, ее связи с массами, ее руководящей роли.

Товарищ Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)» со всей полнотой показал то, что дано Лениным в его знаменитых трудах «Что делать?» и «Шаг вперед, два шага назад», обобщил весь многогранный организационный опыт большевистской партии на протяжении всей ее истории. В итоге «Краткий курс истории ВКП(б)» представляет поистине гениальное изложение и развитие учения марксизма-ленинизма о партии нового типа, партии социальной революции и диктатуры пролетариата.

Марксистская партия есть часть рабочего класса, его авангард. «Партия отличается от других отрядов рабочего класса прежде всего тем, что она является не простым отрядом, а передовым отрядом, сознательным отрядом, марксистским отрядом рабочего класса, вооруженным знанием общест-

венной жизни, знанием законов развития общественной жизни, знанием законов классовой борьбы и способным, ввиду этого, вести рабочий класс, руководить его борьбой» (стр. 45).

Притом партия — не только передовой, сознательный отряд рабочего класса, «но и, вместе с тем, — организованный отряд рабочего класса, имеющий свою дисциплину, обязательную для его членов» (стр. 46). Партия строится на началах демократического централизма. Партия сильна единством своих рядов. Партия — это высшая форма организации среди всех других организаций рабочего класса, призванная руководить ими. Коммунистическая партия — воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионами массами рабочих.

Партия большевиков на всем протяжении своей истории руководствовалась и руководствуется этими ленинско-сталинскими принципами, обеспечивая тем самым высокую боеспособность, монолитность своих рядов.

В современных условиях, когда роль коммунистических партий еще более взросла, когда вопросы партийного строительства заняли центральное место, особенно в странах народной демократии в связи с массовым притоком трудящихся в эти партии и слиянием компартий с левыми социал-демократическими партиями, учение Ленина—Сталина об организационных принципах партии приобретает исключительно большое значение.

Деятели марксистских партий найдут в «Кратком курсе истории ВКП(б)» классические примеры борьбы большевиков с попытками растворения марксистской партии в массовой беспартийной организации. В 1907 году русские меньшевики предложили для создания такой «беспартийной партии» созвать так называемый «рабочий съезд», в котором участвовали бы и социал-демократы, и эсеры, и анархисты. «Ленин разоблачил эту вреднейшую попытку меньшевиков — ликвидировать социал-демократическую рабочую партию и растворить передовой отряд рабочего класса в мелкобуржуазной массе» (стр. 86). Югославские горемарксисты, разоблаченные и осужденные Информационным бюро коммунистических партий, через сорок лет попытались повторить провалившуюся затею русских меньшевиков.

2

«Краткий курс истории ВКП(б)» дает всестороннее обобщение опыта революционной борьбы рабочего класса и его партии. Исторические факты, рассматриваемые в этом труде, выступают как неотразимое доказательство силы и могущества марксизма-ленинизма.

Анализируя историю подготовления и ход русской революции 1905—1907 гг., характеризуя точку зрения Маркса и Энгельса на задачи буржуазной революции, освещая новые исторические условия осуществления буржуазно-демократической революции в России, товарищ Сталин показывает, как Ленин в этих новых ис-

торических условиях обогащает марксизм и развивает его дальше.

Коммунисты всех стран мира, изучая главы «Краткого курса истории ВКП(б)», посвященные революции 1905—1907 гг., найдут для себя неоцененные теоретические указания, как надо воспитывать партию политически, как надо разрабатывать вопросы стратегии и тактики.

На опыте революции 1905—1907 гг., Ленин и Сталин пришли к выводу, что буржуазия перестала быть революционной силой и, как правило, идет на сделку с помещиками и другими реакционными слоями общества и что отныне во всех буржуазно-демократических революциях пролетариат может и должен быть гегемоном, вождем всех революционно-демократических сил.

Это новое положение всесторонне было подтверждено на опыте революционных битв в России, на опыте революционного движения во всех странах, оно оправдалось целиком в годы национально-освободительной войны народов Европы против фашизма, оно с каждым днем находит новое подтверждение во всех странах и, наоборот, стала возможной победа социалистической революции, победа социализма первоначально в нескольких странах или в одной, отдельно взятой, стране. Это была новая, законченная теория социалистической революции, дающая революционную перспективу пролетариев отдельных стран, связывающая их инициативу в борьбе со своей, национальной, буржуазией.

Победа социалистической революции в СССР в октябре 1917 года, победа рабочего класса в странах народной демократии показывают, как гениально великие вожди трудящихся предвидели дальнейший ход истории.

Партии, руководствующиеся этими великими идеями, добились исторических успехов. Там же, где те или иные деятели рабочего движения отступали от ленинизма, они насилили серьезный ущерб делу социализма. Например, один из деятелей Польской рабочей партии тов. Гомулка, забыв азбуку ленинизма, гласящую, что союз рабочего класса с полупролетарскими элементами города и деревни, как условие победы пролетарской революции (стр. 72).

Выдающееся значение имеет развитая в «Кратком курсе» новая установка в учении марксизма о соотношении буржуазной и социалистической революции, теория Ленина и Сталина о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую.

«Это была новая теория социалистической революции, осуществляющейся не изолированным пролетариатом против всей буржуазии, пролетариатом-гегемоном, имеющим союзников в лице полупролетарских элементов населения, в лице миллиардов «трудящихся и эксплуатируемых масс» (стр. 72). По этой теории гегемония про-

letariata в буржуазно-демократической революции при союзе пролетариата и крестьянства перерастает в гегемонию пролетариата в союзе пролетариата и остальных трудящихся масс, причем почву для социалистической диктатуры пролетариата должна быть подготовлена демократическая диктатура пролетариата и крестьянства. Таким образом, по учению Ленина и Сталина, пролетариат вовлекает в революционную борьбу всех трудящихся, и коммунистическая партия должна выдвигать такие лозунги, которые могли бы развязать революционную инициативу масс, а когда дело доходит до восстания, сделать его всенародным.

Развивая теорию социалистической революции, Ленин и Сталин на основе глубочайшего анализа неравномерности развития капитализма на его империалистической стадии показали, что именно вследствие этой неравномерности становится возможным прорыв фронта империализма в его наиболее слабом звене. Из этого Ленин и Сталин сделали вывод, что в эпоху империализма стала невозможной одновременная победа социализма во всех странах и, наоборот, стала возможной победа социалистической революции, победа социализма первоначально в нескольких странах или в одной, отдельно взятой, стране. Это была новая, законченная теория социалистической революции, дающая революционную перспективу пролетариев отдельных стран, связывающая их инициативу в борьбе со своей, национальной, буржуазией.

Победа социалистической революции в СССР в октябре 1917 года, победа рабочего класса в странах народной демократии показывают, как гениально великие вожди трудящихся предвидели дальнейший ход истории.

Партии, руководствующиеся этими великими идеями, добились исторических успехов. Там же, где те или иные деятели рабочего движения отступали от ленинизма, они насилили серьезный ущерб делу социализма. Например, один из деятелей Польской рабочей партии тов. Гомулка, забыв азбуку ленинизма, гласящую, что союз рабочего класса с полупролетарскими элементами города и деревни, как условие победы пролетарской революции, его руководство крестьянством в борьбе за построение социализма, рассматривал крестьянство как главную силу, руководящую строительством социализма. Это есть правильный, мелкобуржуазный уклон. Только под влиянием острой принципиальной критики со стороны пленума ЦК ЦПР Гомулка встал на путь пересмотра своих ошибочных, антимарксистских позиций.

Огромная руководящая роль рабочего класса и утверждая, что крестьянство является самой прочной основой югославского государства, фракция Тито сблизилась с марксистско-ленинского пути на путь народнической кулацкой партии.

(Продолжение следует)

Хозрасчет—верный путь к рентабельности

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины советской власти, коллектив нашего участка решил в сентябре и октябре дать четыре эшелона топлива сверх плана. В борьбе за выполнение принятых обязательств мы неутомимо изыскиваем новые пути к росту добычи угля.

За две декады текущего месяца участок дал более эшелона угля сверх плана. Он добывает не «любой ценой», а с наименьшей затратой средств. Коллектив настойчиво борется за рентабельность. За восемь месяцев мы сэкономили 90.000 рублей. К 7 ноября наши социалистические накопления составят около 120.000 рублей.

Участок работает на строгом хозяйственном расчете. Получая задание по добыче угля, мы точно знаем, сколько должны затратить денег на реализацию этого задания. При участии горных мастеров, бригадиров и стахановцев намечаются мероприятия с целью снижения себестоимости угля. Выполнение этих мероприятий для всех является законом.

В августе участок по плану должен был дать семь с половиной эшелонов угля. На добычу его нам отпускалось 123.750 рублей. Сюда вошли зарплаты рабочих, стоимость леса, взрывчатки, энергии и т. д.

Мы решили сократить расход крепежного леса на 40 кубометров и сэкономить таким образом 1.600 рублей. Вместе с тем решили сократить число забойщиков в лавных и нарезных бригадах на семь человек, что позволило уменьшить затраты по фонду зарплаты на 10.080 рублей. Кроме того начали высвободить мотористов, на оплату труда которых участок расходовал ежемесячно 3.600 рублей.

Таким образом по плану мероприятий мы должны были сократить расход средств на 20.000 рублей.

Все, что мы намечали, претворено в жизнь.

Уменьшение количества забойщиков никак не сказалось на темпах работы. Механизировав откатку угля и доставку леса, мы тем самым создали забойщикам условия для высокопроизводительного труда. В среднем каждый забойщик стал выполнять норму на 130 процентов.

До минимума были сокращены непроизводительные простоя. На пробивку комплекта и посадку лавы по плану отведено четыре дня. Эта работа выполняется в течение пяти—шести смен.

Все забойщики-нарезники у нас работают последовательно

С. КОНДРАТЬЕВ.

Начальник 1 участка шахты имени Ворошилова.

Вклад щитовиков

Бригада т. Смаковского закончила годовой план

Славными делами знаменует годовщину советской власти бригада т. Смаковского, которая работает на пятом участке шахты имени Калинина.

На-днях коллектив т. Смаковского закончил выполнение годового задания. Забойщики обязались в честь 7 ноября

даты дополнительно к плану 15.000 тонн угля.

В борьбе за выполнение взятого обязательства весь коллектив показывает образцы стахановского труда. Забойщики тт. Бедягин, Мухомедзянов, Баранов, Маслов, откатчики тт. Скударнова, Тарасенко, Гармашук и Сысоева выполняют норму на 130—200 процентов каждый.

Герои Социалистического Труда



A. F. КУЧИН
Начальник шахты имени Сталина



T. F. ГОРБАЧЕВ
Главный инженер комбината «Кузбассуголь»

1948
октябрь
29
пятница

Навстречу 30 летия ВЛКСМ

НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ!

XXX
лет
ВЛКСМ

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Молодежь шахты имени Ворошилова готовит достойный подарок 30-летию ленинско-сталинского комсомола. Выдать 5 эшелонов сверхпланового угля за два месяца — вот благородная цель патриотов.

Итоги двух декад сентября свидетельствуют о том, что молодые горняки настойчиво добиваются осуществления своих обязательств.

Молодежные участки №№ 16 и 20, которыми руководят тт. Тюнев и Сакирник, заканчат месячный план на пять дней раньше срока. Проходчики комсомольско-молодежной бригады тов. Распопина, получившие в прошлом месяце за стахановский труд знамя ЦК ВЛКСМ, в сентябре не снижают темпов. Дружно трудятся бригады машинистов буробоечных машин, которыми руководят комсомольцы тт. Тарасенко и Перехода.

В сентябре все комсомольцы шахты перевыполняют технические нормы.

В СЧЕТ ДЕКАБРИЯ

На днях комсомольско-молодежная бригада шестого участка шахты имени Калинина, которой руководит т. Горбунов, закончила план 11 месяцев.

Комсомольцы с еще большим воодушевлением взялись за реализацию декабрьского плана. Молодые стахановцы тт. Горбунов, Лапко, Любимов, Бранко,

Уkolov, откатчики тт. Щетинин, Конюков, Ткаченко, Бажанова перевыполняют технические нормы на 30—50 процентов.

К 30 годовщине ВЛКСМ бригада т. Горбунова обязалась выдать сверх десятимесячного плана 22.000 тонн.

Образцово подготовить железнодорожный транспорт к зиме

Беседа с заместителем начальника паровозного депо станции Усаты тов. Зюлевым В. М.

труду депо ежемесячно выпускало из ремонта один—два паровоза сверх плана.

Большая работа проделана деповцами по отеплению служебных зданий. Огромонтированы двери, паропроводная система, остеклены все окна.

Тщательно подготавливаются к работе в зимних условиях паровозы. Прежде их отепление у нас в большинстве своем производилось силами деповских рабочих. Сейчас эти работы выполняют паровозные бригады.

Таким путем были отеплены паровозы старших машинистов тт. Гладилова, Бойко и других. Приступили к отеплению локомотивов и осагильные паровозы честному, самоотверженному

МЕСТО КОМСОМОЛЬЦА — ВПЕРЕДИ

На шахте имени Кагановича состоялось комсомольское собрание по вопросу внутрисоюзной дисциплины.

С докладом на эту тему выступил секретарь комитета комсомола тов. Ромкин.

В прениях приняли участие секретарь Зенковского райкома комсомола тов. Новиков, главный механик шахты тов. Алексюк и другие. Они говорили о священной обязанности комсомольцев во всем и всегда показывать пример служения народу, проявлять непримиримость к мелкобуржуазной распущенности, недостаткам, мешающим нашему движению вперед. Собрание обсудило задачи подготовки к 30 годовщине ВЛКСМ. Утвержден состав редовых бригад по контролю за качеством добываемого угля. Комсомольцы обязались вовлечь всю молодежь шахты в социалистическое соревнование за перевыполнение плана по всем показателям.

упорно добивается экономии материалов. За восемь месяцев работы рентабельно, мы дали государству около 200.000 рублей накоплений.

Но у нас есть и крупные недостатки. Мы еще не приступили к ремонту крыши и переселили полов в первой и третьей секциях депо. Не перестланы полы в механическом цехе, не отремонтирована душевая, а срок окончания этих работ уже прошел. Депо не имеет достаточного количества инструментов первой необходимости (ключи, молотки и т. д.).

Мы надеемся, что сегодня—завтра эти недостатки будут устранены. Коллектив депо приложит все силы, чтобы взятое на себя обязательство выполнить полностью закончить подготовку к зиме в сжатые сроки.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 22 СЕНТЯБРЯ 1948 ГОДА

Париж, 22 (Спецкорр. ТАСС). Сегодня на пленарном заседании третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций состоялись выборы семи заместителей председателя. Большинством голосов были избраны представители СССР, США, Великобритании, Франции, Китая, Польши и Мексики. Завтра на пленарном заседании начнется общая дискуссия.

Сегодняшние газеты, выходящие в Париже, комментируя выборы в рабочие органы Генеральной Ассамблеи, не скрывают того, что выборы эти были проведены тенденциозно. Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» в своем европейском издании с явным злорадством отмечает: «Впервые в истории Организации Объединенных Наций Восточная Европа показалась совершенно не представленной в числе председателей комитетов». Французская печать, со своей стороны, также отмечает тенденциозный характер выборов. Газета «Фигаро» подчеркивает, что председателем сессии избран «один из самых решительных противников СССР» — австралийский делегат Эвартт. Газета «Фран-Тирер» пишет: «До настоящего времени... основные русско-американские разногласия не мешали, однако, антисоветскому большинству представлять кандидатов восточного блока, председательствование по крайней мере в одной из важных комиссий. Со вчерашнего дня исчезла даже эта забота об относитель-

ном равновесии и дипломатической вежливости».

Ход голосования на вчерашнем заседании произвел обескураживающее влияние даже на многих представителей государств, послушно следивших в свой политику за США. Они опасаются того, что столь демонстративное проведение выборов может вызвать отрицательную оценку широкого общественного мнения во всем мире. В связи с этим газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» с раздражением замечает: «Министерство земледелия Албании ассигновало 298 миллионов 170 тысяч лек. Эта сумма в четыре раза превышает ассигнования прошлого года. Число сельскохозяйственных машин, работающих на полях Албании, на 42 процента больше, чем в прошлом году».

Урожай пшеницы в Венгрии в текущем году составляет 14 миллионов 520 тысяч центнеров, т. е. на три миллиона центнеров больше, чем в прошлом году. Урожай ржи на 2,5 миллиона центнеров выше, чем в 1947 году.

* * *

Для проведения осенних и весенних полевых работ министерство земледелия Албании ассигновало 298 миллионов 170 тысяч лек. Эта сумма в четыре раза превышает ассигнования прошлого года. Число сельскохозяйственных машин, работающих на полях Албании, на 42 процента больше, чем в прошлом году.

* * *

С 10 по 17 сентября греческие королевские войска совершили 22 провокационных акта на албано-греческой границе.

* * *

Американский нефтяной синдикат «Калтехо» заключил с конторами правительством франко корпорациями соглашение о постройке нефтеочистительного завода в Картагене для обработки нефти, получаемой на Среднем Востоке. Соглашение предусматривает частичное обеспечение потребностей франкискской Испании в нефти.

* * *

В ближайшее время будут отменены визы на въезд в Италию для граждан США. Визы для въезда итальянцев в США по-прежнему остаются в силе. Переговоры по этому вопросу ведутся в Вашингтоне.

* * *

19 сентября по всей Италии состоялась однодневная забастовка работников частного трамвая и автотранспорта в знак протеста против действий предпринимателей, сорвавших переговоры о перезаключении коллективного договора.

* * *

По решению обеих палат японского парламента будут созданы комиссии по расследованию антияпонской деятельности. Комиссии займутся расследованием деятельности коммунистов и левых элементов для того, чтобы сообщить «доказательства», на основании которых может быть принят закон, запрещающий коммунистам занимать посты в органах гражданской администрации.

* * *

Положение в Греции

Белград, 21 сентября. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала протест Временного демократического правительства против изданного афинским правительством закона, согласно которому обещана амнистия всякому, кто явится к королевским властям с отрубленной головой бойца или офицера Демократии.

ческой Армии. Новая мера афинского правительства, говорится в сообщении, показывает, что после военно-политических неудач 1948 года оно решило прибегнуть к убийствам. Эта мера имеет целью углубить раздор в народе, чтобы таким образом облегчить колонизацию Греции американскими империалистами.

ЗАЯВЛЕНИЕ МАКДЕРМОТТА

Вашингтон, 21 сентября. (ТАСС). Отвечая на вопросы корреспондентов относительно сообщения о предстоящем выводе советских войск из Кореи, представитель государственного департамента Макдермотт сделал заявление, из которого явствует, что правительство США не намеревается

в настоящее время выводить свои войска из Южной Кореи. Макдермотт, отвечая на вопросы, заявил, что окончательное решение о выводе американских войск должно быть отложено до тех пор, пока этот вопрос не рассматрит Генеральная Ассамблея.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Забота советской власти об угольщиках *)

VII. Льготы по временной нетрудоспособности, по инвалидности и по случаю потери кормильца

Для подземных рабочих, горных мастеров, а также для аттестованных инженерно-технических и руководящих работников угольной промышленности установлены следующие размеры пособий по временной нетрудоспособности и пенсионного обеспечения.

1. Пособия по временной нетрудоспособности членам профсоюза при непрерывном стаже работы на данном предприятии не менее одного года — выплачиваются в размере — 100 процентов заработка и до одного года — 60 процентов.

*) Начало см. в №№ 191, 192, 193

При временной нетрудоспособности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания пособие выплачивается членам профсоюза в размере 100 процентов заработка, независимо от стажа работы. Не членам профсоюза пособия выплачиваются в размере 50 процентов.

2. Размеры предельного заработка, из которого исчисляются пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца, повышены до 600 рублей и дополнительно введено исчисление пенсий из остальной части заработка в пределах до 1.500 рублей; инвалидам I группы — в размере 20 процентов остальной части зарплаты, инвалидам II группы — 15 процентов, инвалидам III группы — 10 процентов.

В случае потери кормильца

Краткие сообщения

В Тиране в Центральном доме общества культурной связи между Албанией и СССР открылась выставка, посвященная вопросам воспитания детей в Советском Союзе. Выставка вызвала живой интерес. Ее уже посетили тысячи людей.

* * *

Урожай пшеницы в Венгрии в текущем году составляет 14 миллионов 520 тысяч центнеров, т. е. на три миллиона центнеров больше, чем в прошлом году. Урожай ржи на 2,5 миллиона центнеров выше, чем в 1947 году.

* * *

Для проведения осенних и весенних полевых работ министерство земледелия Албании ассигновало 298 миллионов 170 тысяч лек. Эта сумма в четыре раза превышает ассигнования прошлого года. Число сельскохозяйственных машин, работающих на полях Албании, на 42 процента больше, чем в прошлом году.

* * *

С 10 по 17 сентября греческие королевские войска совершили 22 провокационных акта на албано-греческой границе.

* * *

Американский нефтяной синдикат «Калтехо» заключил с конторами правительством франко корпорациями соглашение о постройке нефтеочистительного завода в Картагене для обработки нефти, получаемой на Среднем Востоке. Соглашение предусматривает частичное обеспечение потребностей франкискской Испании в нефти.

* * *

В ближайшее время будут отменены визы на въезд в Италию для граждан США. Визы для въезда итальянцев в США по-прежнему остаются в силе. Переговоры по этому вопросу ведутся в Вашингтоне.

* * *

19 сентября по всей Италии состоялась однодневная забастовка работников частного трамвая и автотранспорта в знак протеста против действий предпринимателей, сорвавших переговоры о перезаключении коллективного договора.

* * *

По решению обеих палат японского парламента будут созданы комиссии по расследованию антияпонской деятельности. Комиссии займутся расследованием деятельности коммунистов и левых элементов для того, чтобы сообщить «доказательства», на основании которых может быть принят закон, запрещающий коммунистам занимать посты в органах гражданской администрации.

* * *

При временной нетрудоспособности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания пособие выплачивается членам профсоюза в размере 100 процентов заработка, независимо от стажа работы. Не членам профсоюза пособия выплачиваются в размере 50 процентов.

При трех и более нетрудоспособных членах семьи по I группе инвалидности; при двух нетрудоспособных — по II группе инвалидности; при одном нетрудоспособном — по III группе инвалидности.

Следует иметь в виду, что в отношении размера пенсии по инвалидности все рабочие и служащие, в зависимости от значения той отрасли народного хозяйства, в которой они работают и от вредности условий труда, делятся на три категории.

В угольной промышленности к первой категории относятся подземные рабочие и служащие, ко второй категории — остальные рабочие горно-рудной промышленности, к третьей категории — все прочие рабочие и служащие.

Таким образом, размер пенсии по инвалидности будет зависеть от группы инвалидности, категории труда, а также от характера заболевания.

(Продолжение следует).

БРОШЮРА ОБ ОПЫТЕ СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ

Прокопьевский Дом техники и редакция городской газеты «Ударник Кузбасса» издали очередную брошюру «Передовые люди нашего рудника». Она посвящена опыту работы бригадира мастеров скоростной проходки почетного шахтера Петра Ильча Беляева.

Бригада г. Беляева работает на шахте Манеиха треста «Прокопьевскоголь». Она завоевала славу передовой по всему Южному Кузбассу.

В брошюре помещены графики работы бригады по прохождению основного штрека по пласту Мощному и схема расположения шнурков и очередности отвалки при прохождении основного штрека.

ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР

Завтра на центральном рынке откроется школьный базар.

В проведении его принимают участие все торговые организации города. В продажу поступает большой выбор школьно-письменных принадлежностей, детской одежды и обуви.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета заслушал доклад заведующего городским отделом социального обеспечения тов. Филиппова о состоянии обслуживания семей погибших воинов и инвалидов Отечественной войны и труда.

В текущем году городской и районный отделы соцобеспечения при активном участии общественности города и ряда хозяйственных организаций проделали большую работу по оказанию помощи семьям фронтовиков. Построено 69 новых домов, произведен капитальный и текущий ремонт 200 квартир, около 500 детей побывало в лагерях и санаториях. Вы-

ПОМОЩЬ ГОРОДА СЕЛУ

Стоит солнечная, теплая погода. В эти дни на полях подсобных хозяйств и колхозов кипит работа. Труженики сельского хозяйства стремятся быстрее завершить уборку урожая. В выполнении этой задачи им оказывают действенную помощь рабочие и служащие, учащиеся школ и студенты нашего города.

Вчера в подшефные колхозы выехали свыше 1.000 тружеников из передовых предприятий и учреждений Центрального района. Они займутся уборкой картофеля.

ПЕРВИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСАВ

В городе начали работать городское и районное оргбюро по созданию первичных организаций Добровольного Общества Содействия Авиации (ДОСАВ).

Одновременно ведется набор членов этого общества в кружки по изучению авиамодельного, авиамеханического и парашютного дела. В первой половине октября в группах начнутся занятия.

25 СЕНТЯБРЯ

Суббота

ГОСЦИРК

Эстрадно-цирковые представления. Силовой аттракцион

Анатолий Беспятных

Ансамбль музыки, песни и танца народов Кавказа и ряд других цирковых номеров.

В воскресенье ТРИ представления.

Начало в 1, 5 и 9 часов вечера.

Касса с 11 часов утра.

Кино-театр имени Н. Островского.

Сегодня в малом зале демонстрируется звуковой художественный фильм

«Красный галстук»

Начало сеансов в 10, 12 и 2 час.

Вечером: «Оперетта»

Сеансы: в 4, 6, 8 и 10 часов.

КЛУБ ПЭМЗ (динамо)

Днем: «Тимур и его команда»

Начало сеансов 10, 12 и 2 часа.

Вечером: «Последняя ночь»

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов.

Открыта предварительная продажа билетов.

Кассы работают с 9 утра до 10 часов вечера.

Адрес редакции: гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2-30, общий 5-65 типографии 1-61